



长沙版《千里江山图》来了

连日来,长沙天气晴好,能见度高,蓝天白云令人心旷神怡。记者用无人机航拍的方式,拍下长沙的风光长图。在百米高空俯瞰,湘江、橘子洲、长沙城……如同一幅画卷徐徐展开,恰似一张长沙版《千里江山图》。

长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄



扫码看长沙版
《千里江山图》

打造工作亮点 创造特色品牌 市委统战部2024年半年度工作讲评会举行 刘汇出席

长沙晚报7月10日讯(全媒体记者 黎铁桥)10日,市委统战部2024年半年度工作讲评会举行。市委常委、市委统战部部长刘汇要求,要认真总结上半年工作的经验和不足,并在工作中切实改进和提升,进一步增强改革创新意识,争当实干派、行动家,为长沙高质量发展凝心聚力,贡献统战力量。

会上,市委统战部机关各处(室)负责人汇报了上半年重点工作完成情况、下半年工作计划安排等。有关人员作了发言。市委统战部部务会成员作了点评。

刘汇指出,今年上半年市委统战部各项工作稳步推进、成

效明显,表现在主职主业进一步强化、重点工作进一步聚焦、工作保障进一步夯实等。召开讲评会,就是要认真总结上半年工作,把大家的工作成绩亮一亮、晒一晒,形成学先进、找差距、补短板、作示范的氛围。她要求,做好第三季度工作,要紧盯目标任务抓进度,深耕重点领域出亮点,突出创新多点开花,做到想明白想清楚、说明白说清楚、写明白写清楚、干明白干清楚,努力打造工作亮点,创造特色品牌,落实纪律要求强作风,做到经一事、长一智,干一事、成一事,推动实现全省领先、全国争先的工作目标。

第五届中非地方政府合作论坛在广州举行

长沙晚报7月10日讯(全媒体记者 黄汝兮 通讯员 周雨城)9日,由中国人民对外友好协会、广东省人民政府联合主办的第五届中非地方政府合作论坛在广州举行。来自非洲国家的政要、中非地方政府和相关机构负责人共约350人与会。副市长高文棋应邀出席开幕式并在绿色创新分论坛作主题发言。

高文棋在主题发言中,围绕长沙产业转型升级、生态保护治理、垃圾综合利用等领域

的实际案例,分享长沙绿色低碳、创新发展的经验,与中外地方政府领导和企业代表进行了互动。

中非地方政府合作论坛由中国人民对外友好协会发起创办,以深化中非地方政府务实合作为宗旨,每三年举办一届,是中非合作论坛框架下的重要机制性活动。本届论坛以“为共筑高水平中非命运共同体贡献地方力量”为主题,中非嘉宾围绕产业合作、人才培养、绿色创新等议题进行交流探讨。

湖南获批组建矿产资源领域 首个国家技术创新中心

长沙晚报7月10日讯(全媒体记者 徐运通 通讯员 全程铂)记者10日从省科技厅获悉,在湖南省人民政府组织下,国家战略性稀有金属矿产高效开发技术创新中心正式获批,这是我国在矿产资源领域批准建设的首个国家技术创新中心。

国家战略性稀有金属矿产高效开发技术创新中心立足国家重大战略需求,聚焦紧缺资源安全供给、优势资源绿色集约高效开发、稀有金属高

端原材料自主可控等开展关键核心技术攻关和成果转化,推动建立战略性稀有金属矿产资源勘探开发技术保障体系,为强化国家战略性资源供应提供有力科技支撑。

该中心由湖南省人民政府负责组织建设,由中国五矿集团有限公司牵头,依托长沙矿冶研究院有限责任公司,联合湖南有色产业投资集团、江西钨业、中南大学、湖南大学等单位共同建设。

加强政务大厅无障碍环境建设 市政协召开重点提案办理协商会

长沙晚报7月10日讯(全媒体记者 唐朝昭)9日,市政协召开重点提案办理协商会,就“加强政务大厅无障碍环境建设 助力创建无障碍示范城市”重点提案办理情况面对面交流协商。

“政务服务中心是各级党委政府接待服务广大群众的第一站。”政协委员伍仁华、葛鹏在市政协十三届三次会议上提出关于“加强政务大厅无障碍环境建设 助力创建无障碍示范城市”的提案,建议抢抓当前无障碍环境建设政策机遇,启动政务大厅无障碍环境专项体检,强化无障碍信息交流方式,提升政务大厅无障碍“软环境”。同时在规划设计、竣工验收等环节,邀请残疾人、老年人和相关协会组织共同参与,让无障碍设施“中看

更中用”。

长沙市行政审批服务局等主办单位汇报了办理情况并与委员面对面交流。近年来,长沙加快建设残疾人友好型城市,强力推进无障碍法规制度建设、无障碍环境监管等。目前,长沙各级政务服务大厅基本设置有无障碍专用停车位、无障碍通道、无障碍电梯、无障碍卫生间,信息无障碍建设也正在向着“智慧便捷”方向迈进。

记者从会上了解到,下一步,长沙将持续提升政务服务大厅无障碍环境的建设和管理水平,委托第三方对全市各级政务服务大厅开展无障碍专项体检,同时优化“软实力”,拓展“互联网+政务服务”一体化平台无障碍功能建设,推动长沙无障碍环境建设高质量发展。

把实事办到“一老一小”心坎上

长沙市各级纪检监察机关从“小切口”入手,推动解决百姓“急难愁盼”事

● 长沙晚报全媒体记者 刘攀
通讯员 陈泉 郭亚芸

“感谢你们帮我追回了一大笔被套取的物业维修资金!”近日,雨花区东城港小区业主向长沙市纪委监委驻市住建局纪检监察组表示感谢。此前,该纪检监察组针对全市物业维修资金管理存在的问题,展开系列复核,不仅堵住了监管漏洞,也为群众守好了“钱袋子”。

今年以来,长沙市各级纪检监察机关聚焦医疗、养老、住房等民生领域,从“小切口”精准发力,解决了一件件群众的“急难愁盼”事。

特定未成年人买药不再难

“现在拿户口本或者出生证明,就可以替孩子购买‘双通道’药品了,省了不少事。”7月9日,家住开福区伍家岭街道的晏女士开心地说。

据悉,“双通道”药品是指通过医保定点医疗机构和医保定点零售药店两个渠道,购买临床价值高、患者急需、替代性不高的国家医保谈判药品和慢性病用药。因用药人群特定、价

格昂贵,代购“双通道”药品需向定点药店出具代购授权委托书,因未成年人无法授权,患者家庭深感购药不便。

收到反映后,市纪委监委驻市人社局纪检监察组迅速向市医保局转办,纪检监察组组织相关部门会商,督促立行立改。市医保局经研究后,当场修订优化委托购买“双通道”管理药品的流程,明确“未成年参保患者委托直系亲属购买‘双通道’管理药品,只需提供能够证明双方关系的户口本或出生证明即可”。

记者了解到,此次从接收群众反映的问题到联动部门解决到位,仅仅用了2个小时。优化流程至今,全市已有87家“双通道”药店向828名未成年人出售“双通道”药品,不再要求出具代购授权委托书。

高龄津贴精准发放

“叮!”近日,家住宁乡市青山桥镇芙蓉村的周奶奶收到了一条短信,提醒她下个月满80岁了,可以申请高龄津贴。在家人的帮助下,周奶奶

用手机回复“同意申请”,工作人员按照系统提示,很快便为周奶奶办好了高龄津贴申领手续,将于规定时间起按月发放高龄津贴。

作为一项年发放资金达2.4亿元、惠及全市20余万高龄老年人的普惠性福利政策,高龄津贴发放备受群众关注。

对此,市纪委监委充分发挥“监督的再监督”职能作用,聚焦“未及时申领导致少发、数据偏差导致多发错发”等问题强化监督,督促市民政局等职能部门认真落实高龄津贴监管主体责任,推动高龄津贴有序发放、应享尽享。

“通过数据的共享互通,我们可以直接在线上比对,出现的问题一目了然。”市纪委监委驻市民政局纪检监察组工作人员介绍。今年上半年,全市比对发现信息异常数据约3.5万条,纠正信息1853条,有效防范了全市高龄津贴错发、多发等问题。

公租房成为“公平房”

“公租房的居住环境好,邻里关系又和睦,

没事还能去旁边的古镇看看,老年生活真是便利又安心。”谈起不久前住进公租房的感受,望城区靖港镇的余奶奶抑制不住内心的喜悦。

为确保公租房分配管理公平公正,让符合条件的群众住有所居、居有所安,望城区纪委监委紧盯公租房审批、分配、清退等关键环节,严防优亲厚友、徇私舞弊、暗箱操作等违纪违法情况,以“硬监督”守护群众安居梦。

目前,望城区纪委监委驻区住建局纪检监察组对全区公租房入住、管理情况实行动态核查,督促区住保中心制定完善保障性住房管理相关制度,对全区4751户公租房住户实行全程跟踪管理,对不符合居住条件的立即启动清退程序,做到“发现一户、清退一户”。

今年4月至今,望城区纪委监委已督促有关部门清退不符合条件的住户3户,为10户困难群众解决住房问题。



猴子撒欢冲个凉 熊猫悠然吹空调

长沙生态动物园为动物安全度夏、舒适度夏营造良好环境



↑在凉棚上,一只猴子正在欢快地冲凉。

←在熊猫馆,大熊猫正悠闲地吹着空调。均为长沙晚报全媒体记者 易亿 摄



扫码看辣视频

● 长沙晚报全媒体记者 刘军

7月10日的长沙,太阳刚一出来便热不可耐。上午10时,记者来到长沙生态动物园采访,步行才300米左右,就满头大汗,身上T恤也是湿一块干一块。在这样炎热的天气里,长沙生态动物园1200多头(只、羽)动物怎样避暑?

镜头一 猴山里工人正在搭凉棚

“往左边挪一点,好!”记者来到小朋友们最喜爱的景点猴山,看到几名工作人员正在为猴子们搭凉棚。在烈日照射下,他们个个满头大汗,衣服湿透。一名工作人员指着周边已经搭好的凉棚告诉记者,猴山原先有几个凉棚,但近几年猴山添了不少“猴丁”,原有的凉棚不够用,这几日正赶搭凉棚。就在工人的旁边,记者看到,几只猴子正在建好的凉棚里嬉戏,一只猴子特别调皮,爬到凉棚顶上,趴在一个喷头旁边冲凉,一副惬意的模样。记者在园内看到,全覆盖的喷淋设备已启动全天作业模式,袋鼠馆、大象馆、犀牛馆等已搭好遮阳棚。

背后故事:“好些设施都是近日完成建设的。”一名工作人员告诉记者,因为前一段时间长沙一直在下雨,气温不高。可雨一停,气温飙升,让人有些措手不及。为了尽快为动物们建好消暑设施,工人们顶着酷热加班,“劳动强度一点也不比建设工地的工人弱”,他说。

镜头二 合力灭“山火”,演习不懈怠

“不好了,鸟语林后面的山林着火了,快去灭火!”记者在长沙生态动物园采访时,正好赶上该园举行消防演习。记者看到,接到火情报告后,附近的工作人员迅速行动起来:有的去开消防栓,有的打电话报警,有的拿起消防器材就朝着火点赶……很快,园方自备的消防车赶到现场,对火情进行初步处理。几分钟后,消防人员赶到现场,两股力量合在一起,不到10分钟扑灭了“山火”。“山火”扑灭后,记者看到,参与演习的人员个个全身湿透。

背后故事:长沙生态动物园占地1000多亩,园内森林覆盖率高,森林防火一直是该园安全生产的重中之重。近期气温不断升高,为避免发生火灾,该园在完善消防设施设备的同时,加强了山林巡逻,建立了应急机制,万一发生火灾,可确保及时打早、打小、打了。“与其他场所不同,如果动物园发生火灾,园内动物可能逃逸,会给周边市

镜头三 大熊猫惬意吹空调

刚走到熊猫馆门口,记者看到一块温馨提示牌:气温高于26℃,大熊猫将回到室内吹空调哦!隔着玻璃,记者看到,馆内大熊猫正舒坦地啃着竹子,身边还有早餐吃剩下的半块西瓜,外面的炎热好像跟它没有半点关系。在动物园里,享受空调待遇的还有小熊猫和金丝猴等。

背后故事:帮助动物过夏,除了硬件设施过硬,还需要软件建设来配合。软件建设主要是动物的合理膳食与良好的生活环境。为此,园方不仅利用冰块和水果制作款式多样的食物,既给动物消暑,也刺激动物取食。工作人员还会在食物中添加维生素和微量元素等补充动物在夏季的消耗。长沙生态动物园动管部副部长黄会文告诉记者,为了让肉食动物吃到新鲜的肉食,工作人员每天凌晨就要到定点单位去取;为了让动物有一个舒适的“居住”环境,工作人员都是等到动物休息后才连夜清扫……“动物舒适度夏,都是工作人员在背后顶着高温默默地付出。”他说。